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装备指挥技术学院 2012 年硕士研究生入学考试 

微观经济学微观经济学微观经济学微观经济学（（（（801801801801））））试题试题试题试题    

（（（（注意注意注意注意：：：：答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上，，，，本试卷满分本试卷满分本试卷满分本试卷满分 150150150150 分分分分））））    

    

一一一一、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题（（（（从下列各题的备选答案中选出一个正确的答案从下列各题的备选答案中选出一个正确的答案从下列各题的备选答案中选出一个正确的答案从下列各题的备选答案中选出一个正确的答案，，，，将代号写将代号写将代号写将代号写

在答题在答题在答题在答题纸上纸上纸上纸上，，，，每小题每小题每小题每小题 1111 分分分分，，，，共共共共 10101010 分分分分）））） 

1．对于商品房价格将会下降的预期，导致的直接结果是目前商品房市场中的

（    ）。 

A．供应量减少     B．供给减少    

C．需求量减少   D．需求减少 

2．表示一个经济社会在一定的技术条件下，充分利用现有的社会资源，所能

生产的不同的商品组合是（    ）。 

A．等产量线      B．等成本线   C．生产可能性曲线  D．预算约束线 

3．在维持产量水平不变的条件下，如果企业增加三个单位的劳动投入量就可

以减少四个单位的资本投入量，则有（    ）。 
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4．电影票的市场需求为 Q=500-10P，如果电影票的价格为 30 元/张，市场的

消费者剩余等于（    ）。 

A．1000 元 B．2000 元  C．4000 元  D．6000 元 

5．完全竞争市场中，实现短期利润最大化的产量需要符合的条件为（    ） 

A．P=SMC，且 SMC 递增；   B．P=SMC，且 SMC 递减； 
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C．P=SMC，且 SMC>SAC；  D．P=SMC，且 SMC<SAC。 

6．某消费者效用函数 TU=4X-3X
2，X 为某种商品的消费量，则该消费者效用

极大化的消费量为（    ）。 
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7．垄断竞争厂商在长期均衡条件下，（    ）。 

  A．超额利润为零 

  B．价格高于边际成本 

  C．在均衡点上主观需求曲线的弹性大于实际需求曲线的弹性 

D．以上说法均正确 

8．微观经济学中，短期与长期的划分取决于（    ）。 

A．时间长短              B．企业可否调整生产规模   

C．企业可否调整产品价格  D．企业可否调整产量 

9．在一级价格歧视下，（    ）。 

A．厂商根据消费者的需求价格弹性不同收取不同价格   

B．厂商可以在不同时间向消费者收取不同价格   

C．厂商只是改变了定价的方式，并没有改变产量水平   

D．产品的边际收益等于产品价格 

10．某企业使用劳动一种可变要素，如果该企业生产的产品价格上升（完全竞

争的产品市场）将引起（    ）。 

A．该企业每一单位劳动的边际产品价值增加； 

B．企业所用的劳动投入量减少； 

C．该企业每一单位劳动的边际产量减少； 

D．企业产量减少。 

二二二二、、、、多项选择题多项选择题多项选择题多项选择题（（（（下列各题的备选项目下列各题的备选项目下列各题的备选项目下列各题的备选项目中中中中至少有一个以上符合题意至少有一个以上符合题意至少有一个以上符合题意至少有一个以上符合题意，，，，将代号将代号将代号将代号
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写在答题写在答题写在答题写在答题纸上纸上纸上纸上，，，，每小题每小题每小题每小题 2222 分分分分，，，，共共共共 10101010 分分分分）））） 

1.无差异曲线的特征包括（    ）。 

A. 任意两条无差异曲线不能相交；  

B.一般来说无差异曲线具有负斜率； 

C. 在无差异曲线的坐标图上，任一点都应有一条无差异曲线通过； 

D.一般来说无差异曲线凸向原点。 

2.消费者剩余是指（    ）。 

A．需求曲线之上，价格线以下的部分； 

B．供给曲线之上，均衡价格以下部分； 

C．需求曲线之下，价格线以上部分； 

D．消费者从商品的消费中得到的满足程度大于实际支付价格的部分。 

3.长期平均成本曲线与短期平均成本曲线的关系是（    ）。 

A．长期平均成本曲线是短期平均成本曲线的包络曲线； 

B．长期平均成本曲线是所有短期成本曲线最低点的连线； 

C．长期平均成本曲线的每一点都对应一个短期平均成本曲线上的点； 

D．长期平均成本曲线都在各短期成本曲线的下方 

4.外部经济是指（       ）。 

A．私人成本高于社会成本； 

B．私人成本低于社会成本； 

C．私人利益低于社会利益； 

D．私人利益高于社会利益。 

5.以下适用于需求价格弹性大小与销售收入的论述中，正确的是（    ） 

A．需求弹性越大，销售收入越大； 

B．如果商品富有弹性，则降价可以扩大销售收入； 
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C．如果商品缺乏弹性，则降价可以提高利润； 

D．如果商品为单位弹性，则价格对销售收入没有影响。 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（共共共共 30 分分分分）））） 

1．（8 分）简要解释价格歧视的定义、条件及类型。 

2．（8 分）请运用经济学原理分析“谷贱伤农”的现象。 

3．（8 分）为什么完全竞争厂商的短期供给曲线是 SMC 曲线上等于和高于 AVC

曲线最低点的部分？ 

4．（6 分）为什么需求价格弹性较高时会导致垄断竞争厂商进行非价格竞争？ 

四四四四、、、、计算计算计算计算与分析与分析与分析与分析题题题题（（（（80808080 分分分分））））    

1．（20 分）已知完全竞争市场上单个厂商的长期成本函数为 LTC=Q3-20Q2+200Q,

市场的产品价格为 P=600，求： 

（1）该厂商实现利润最大化时的产量、平均成本和利润各是多少？ 

（2）该行业是否处于长期均衡？  

（3）该行业处于长期均衡时每个厂商的产量、平均成本和利润各是多少？ 

（4）判断（1）中的厂商是处于规模经济阶段，还是处于规模不经济阶段？ 

2．（15 分）设一产品的市场需求函数为 Q=500－5P，成本函数为 C=20Q。试

问： 

（1）若该产品为一垄断厂商生产，利润最大时的产量、价格和利润各为多少？ 

（2）要达到帕累托最优（完全竞争时），产量和价格应为多少？ 

（3）社会纯福利（用消费者剩余衡量）在垄断性生产时损失了多少？ 

3．（15 分）已知某厂商的生产函数为 Q= 4

3

4

1

5.0 kL ；当资本投入量 K=50 时资

本的总价格为 750，劳动的价格为 PL=5。求： 

（1）劳动的投入函数 L=L(Q)。 

（2）总成本函数、平均成本函数和边际成本函数。 



 

您所下载的资料来源于 kaoyan.com 考研资料下载中心  

获取更多考研资料，请访问 http://download.kaoyan.com 

（3）当产品的价格 P=100 时，厂商获得最大利润的产量和利润各是多少？ 

4．（10 分）某消费者的效用函数为 U=lY+l，其中，消费者拥有的固定时间为

T，l为闲暇，Y 为收入（他以固定的工资率出售其劳动所获得的收入），工资

率用 r 表示。求该消费者的劳动供给函数。他的劳动供给曲线是不是向上倾斜

的？ 

5．（10 分）已知某完全竞争的成本不变行业中的单个厂商的长期总成本函数

LTC=Q
3－12Q

2＋40Q。试求： 

（1）当市场商品价格为 P=100 时，厂商实现 MR=LMC 时的产量、平均成本

和利润； 

（2）该行业长期均衡时的价格和单个厂商的产量； 

（3）当市场的需求函数为 Q=660－15P 时，行业长期均衡时的厂商数量。 

6．（10 分）某人消费两种商品 X 和 Y，其消费形式已满足下述条件：

MUX/PX=MUY/PY。现在假设 Px 下降， Py 保持不变，请论证说明： 

 （1）若某人对 X 的需求价格弹性小于 1，为什么他对 Y 的需求量会增加? 

 （2）若某人对 X 的需求价格弹性大于 1 或等于 1，他对 Y 的需求量会怎样? 

五五五五、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（20 分分分分）））） 

1．诺贝尔奖获得者克鲁格曼于 2011 年 10 月在《纽约时报》上发表题名为“让

中国承担责任”的文章，该文章指出美国经济不振、失业率居高不下的原因在

于中美贸易逆差过大，中国应该为美国的经济衰退负责。请结合经济学知识分

析上述论点。 


